

一张保单“护航”企业海外项目融资

本报讯(记者徐卓蔚 通讯员陈吟吟)“有了长期贷款和保险支持,我们在波兰的项目进展得非常顺利。”敏实集团相关负责人说。近日,由中国信保宁波分公司承保的中国—中东欧国家经贸合作示范区首张出口买方信贷保单落地,为敏实汽车技术研发有限公司在波兰设立的新能源汽车零部件项目的长期贷款提供信用保障,预计可带动国内设备出口超1亿元。

行宁波分行给了我们长达8年、金额超8500万元的授信,大大提振了我们的信心。”敏实集团相关负责人说。出口买方信贷保险是指在买方信贷融资方式下,由保险公司向贷款银行提供还款风险保障的一种政策性保险产品,是目前国际上通行的出口信贷模式。

“由于海外政治、经济、法律、社会文化等方面的差异,国内银行对海外项目的融资风险难以把握,而海外银行又对中资项目不够了解,因此海外项目融资成了中资企业‘走出去’的一大难题。”中国信保宁波分公司负责人说,“海外项目普遍面临短债长投、借款主体错配、融资成本高等痛点,迫切需要获得与项目特点更匹配的长期限、低成本的境外贷款。”

现在,一张保单打破了这样的“僵局”。中国信保发挥全球风险评估优势和核心政策性产品优势,推出出口买方信贷保险,有效缓解这些痛点、堵点。“出口买方信贷保险能够主动‘兜’住海外项目融资风险,让银行‘大胆’放贷,同时推动银行降低融资成本,促成银行为中资企业提供适配海外项目投资建设的长期贷款,破解融资难题。”该负责人说。

爱的付出 暖的回报 流动党员在老家 收到宁波的“归家礼包”

本报讯(通讯员严丽丽 吴月辉 记者黄合)“看,这座铜像就是‘党章守护者’——张人亚。背后就是我提起过很多次的张人亚党章学堂,是宁波的‘红色地标’……”近日,流动党员杨松涛坐在贵州老家的竹椅上,打开了北仑区霞浦街道党群服务中心寄来的“归家礼包”,通过一张张鲜活的照片,向家人们介绍自己的“第二故乡”。

基层的发展和治理,离不开流动党员的大力支持。春节临近,霞浦街道为辖区内所有的流动党员准备了特别的“归家礼包”。“我们将这个活动命名为‘新春暖流,返新启航’,也是希望新的一年街道以‘暖服务’进一步凝聚流动党员的先锋力量,为高质量发展添活力。”霞浦街道党工委委员严玲玲说。

宁波首例知识产权刑事 附带民事公益诉讼案判了

本报讯(记者王佳 通讯员张梦琪)临近春节,许多人免不了置办各类烟酒年货,但烟酒商家鱼龙混杂,总有一些无良商家为了一己之私出售假冒烟酒。近日,北仑区人民法院一审公开开庭审理并当庭判决宁波市首例知识产权刑事附带民事公益诉讼案。

自2020年6月起,张某在未取得烟草专卖许可证的情况下,混合销售各品牌真烟及伪劣香烟,共销售16万余元。2020年起,张某在明知系假冒的某品牌白酒的情况下,仍多次出售,共销售10万余元。公诉机关指控张某的行为构成非法经营罪、销售假冒注册商标的商品罪。同时,由于张某销售假冒某品牌白酒的行为损害了不特定消费者的合法权益和社会公共利益,检察院提起知识产权刑事附带提起的民事诉讼。

为群众送上“平安礼包”



新春佳节临近,海曙区望春街道日前聚焦“九小场所”整治、道路交通安全,在西成社区开展平安宣传系列活动,为辖区群众送上一份特殊的“平安礼包”。在活动现场,消防队员当场演示、教学如何使用消防设备,公安民警、城管队员开展平安科普,物业人员开展消防技能大比拼……一项项沉浸式体验活动,使辖区商户、居民和物业人员的安全意识增强。



看!这里的梅花迎春绽放

见习记者 黄春晓 通讯员 吴大庆 文/摄

2月5日,在雨后初晴的余姚凤山街道玉皇山公园里,网红梅园里的红梅、白梅已次第绽放,迎接龙年春节的到来。当地不少市民慕名前来赏花,甚至还有主播将直播间“搬”进了梅林。余姚市民黄先生就在附近工作,当天他“有备而来”。“从朋友那里得知玉皇山公园的梅花开了,我就利用空闲时间来打卡拍照,为了拍梅花,我专门带上了单反相机。”黄先生说。

去年跨境电商出口额同比增长4倍 慈溪外贸企业乘“云”拓展海外“朋友圈”

本报讯(记者陈章升 慈溪市委报道组邵滢 通讯员洪怡欣)去年以来,宁波东星电子有限责任公司抢抓北美地区农场对植物补光灯需求量增加的商机,以“云”为桥,大力开拓海外市场,订单量节节攀升。

政策“组合拳”持续发力,推动跨境电商“加速跑”。慈溪出台政策支持跨境电商企业自主打造品牌,按出口额每100万美元给予3万元的标准进行奖励(最高不超过30万元)。“政府用‘真金白银’发展跨境电商,外贸企业发展信心倍增。”慈溪市优创电器有限公司总经理潘金星告诉记者,入选2023年度浙江跨境电商出口知名

品牌的慈溪企业,一次性可获得10万元奖励。新业态带来新机遇,新平台激发新动能。慈溪搭建产销对接服务中心、产业链要素服务中心、跨境电商服务中心,打造家电行业内外贸一体化发展平台——慈溪优品馆,提供内外贸产销对接、全产业链要素资源对接等涉企服务。入驻的300余家慈溪跨境电商企业通过远程直播等方式向海外客户推介商品,去年促成订单金额约5亿元。

开辟“出海”新航道,加快“走出去”步伐。由赛亿明弘(宁波)贸易有限公司打造的长三角数字贸易综合服务平台,去年以来借助数字化手段为慈溪外贸企业“精准画像”,快速匹配订单,不断延伸服务“半径”。“我们携手中东欧最大电商平台建成‘eMAG长三角运营中心’,负责该平台在中国的采购、招商等事项,今年计划在慈溪市场新增采购额1亿欧元以上。”该公司负责人介绍。

当好企业发展“护航员” 江北区人大甬江街道工委积极履职促发展

临近春节,宁波市江北区人大常委会甬江街道工作委员会忙着对辖区的景区、村级沿街店铺、工业企业等开展节前安全检查。“马上过年了,一定要做好安全保障,让大家平平安安过年!”在达人村,江北区人大常委会副主任许光明叮嘱景区相关负责人。

在达郊片的人大乡村振兴助力站,唐新球代表忙着对刚刚开展的甬江产业园“一厂多租”调研做情况汇总分析。该助力站成立后,基于“五进站”“五必到”机制,无论是乡村振兴发展中急需解决的难事,还是农村群众期盼解决的民生实事,甚至是片区内宁波建筑服务产业园2.0基地项目涉及的方方面面,都成了人大代表履职尽责的“舞台”。

是受益者之一。2023年,入驻宁波建筑服务产业园2.0基地浙江广宣人力资源集团有限公司上下期盼的一桩大事。在项目建设的不同节点,辖区人大代表以“宁波建筑服务产业园2.0”为主题开展夜聊,围绕企业提出的排污管道、员工培训、惠企政策等方面的需求,面对面聚焦问题根源,对症下药。

出难题,帮了我们大忙!”企业相关负责人王亚君激动地说,“不仅方便了车辆进出,安全也更有了保障。”全过程人民民主,需要人民参与的广泛性和持续性。为听到最广泛、最真切的声音,人大甬江街道工委深入走访并听取重点企业意见建议,从企业发展、政策扶持、人才环境等方面为企业排忧解难。



张凯凯 吴天云 文/图
罗秋玲 吴诗怡